

v etnografskem oziru prehod na Balkan, a obenem vodi preko njih starodavna trgovinska pot iz severa v Italijo in do najsevernejše točke Jadranskega morja, do Trsta, najpripravnejše pomorske luke za zvezo z Orijentom.

Važnost teh pokrajin so izpoznali že stari Rimljani, ki so ob cesti na sever položili temelj deloma še danes obstoječim mestom na slovenski zemlji, kakor so Tergeste, Aemona, Celeja, Petovium itd.

V srednjem veku je delala Venecija, la Serenissima, na to, da dobi v svojo oblast vso severno in vzhodno obal Jadranskega morja, da postane torej v resnici „la regina del mare“. Skozi stoletja se je borila proti Trstu, da uniči to nastajajočo svojo tekmovalko in dobi tako v svoje roke ključ za pot v one dežele, ki tvorijo tržaško zaledje. Tega boja ni ustavil niti pakt iz leta 1382., s katerim se je Trst podal pod oblast Habsburžanov in se tudi v državnopravnem oziru tesno združil z ostalimi slovenskimi deželami, ki so bile prišle pod habsburško žezlo že približno 100 let prej.

Tudi bistro Napoleonomu oko je takoj izpoznalo, da so mu te dežele potrebne ne samo radi Italije in Jadranskega morja, temveč posebno tudi radi prehoda na Balkan, ki ga je bil že potegnil v svoje dalekosežne načrte.

Slovenski narod pa, ki prebiva v teh krajih, ni igral v zgodovini nikake vloge; služil je vedno le tuji interesom, a tuji so odločevali o njegovi usodi. In takó je ostalo do najnovejših časov.

Doba naropne samostalnosti je trajala le malv časa. Že v sedmem in osmem stoletju je začelo duševno, politično in gospodarsveno podjarmljenje do tedaj poganskih Slovencev. Kakor med polabskimi Slovani, širila se je tudi med takozvanimi karantanskimi Slovenci krščanska vera od nemške strani z ognjem in mečem.

Nemško duhovništvo je nalagalo Slovence desetino, a frankovski kralji so podeljevali z mečem pridobljeno zemljo svojim vasalom in cerkvi kot beneficij. Posledica je bila naseljevanje nemških kolonistov po cellem slovenskem ozemlju. Ponemčilo se je plemstvo, mesta pa so že od nekdanj imela tujerodni značaj, slovenski narodnosti zvest ostal je le kmet, ki je pa bil pravi suženj na rodni zemlji.

Kmetijski punji in reformacija (Primož Trubar) so skušali kmetstvo gospodarski in duševno osvoboditi, a brez uspeha: v krvi je bil zaduščen boj slovenskih kmetov proti njihovim tlačiteljem, a na gmadi so zgorcele prve slovenske knjige. Protireformacija je v najkrajšem času pognala neodvisne mislece v inozemstvo, ostale pa s silo zopet priklenila h katolicizmu. In zopet je zapadel slovenski narod v letargijo in mrtvilo, iz katerega se je prvokrat zbudil šele za časa Napoleonovih vojen.

Te vojne so sicer zahtevale od slovenskega ljudstva velike žrtve v krvi in v denarju. Francosi so nalagali težka bremena, davke in kontribucije, tako da so se kmetje v marsikakem kraju uprli proti francoskim biričem in vojakom, no nepobitna resnica so ideje francoskih enciklopedistov našle odziva tudi med sicer maloštevilno slovensko inteligenco in pripomogle do preporoda slovenskega naroda.

Napoleon je združil skoraj vse jugoslovanske kronovine v kraljevino Ilirijo, v kateri je prišel tudi do takrat zatirani slovenski jezik do veljave. Francoska uprava je bila nasproti avstrijski brezprimerno boljše. V Ljubljani se je ustanovilo vseučilišče.

Več ko 500 let so bili vladali Habsburžani nad slovenskim narodom; slovenske dežele so tvorile z Avstrijo nad in pod Anizo jedro njihove moči, bile so njihove „Stammlande“, in Slovenci so bili skupaj s Hrvti njihovi najzvestejši in najzanesljivejši strazarji proti turški nevarnosti; no, ko se je prikazal v teh deželah Napoleon in razbil okove, v katere je bil skozi stoletja vkleenjen slovenski duh, ga je pozdravil slovenski narod po svojem pesniku Valentinu Vodniku z navdušeno odo: „Napoleon reče. Ilirija vstani!“

V tej odi slavi Vodnik, duhovnik in c. kr. profesor, Napoleona, ki je ustvaril Ilirijo, kot odrešenika, ki je poklical slovenski narod k novemu življenju. Saj je bil slovenski

narod pod Habsburžani že v istini obsojen na smrt. Ako se pomisli, s kakim navdušenjem so se Tirolci bojevali za avstrijsko dinastijo in s kakim svetim ognjem so klicali nemški pesniki na boj proti francoskemu tiranu, potem je stoprav mogoče razumeti pomen te Vodnikove manifestacije in potem se more tudi slutiti, koliko gorja in zla je moral pretrpeti slovenski narod v dolgih stoletjih avstrijskega vladanja, ako je s tako lahkim, da, veselim srcem menjal gospodarja.

Po avstrijski restavraciji je Metternichov sistem zopet udušil vse kali narodnega probujanja, dokler ni leta 1848. s svojo elementarno silo zbudilo k novemu življenju tudi slovenskega naroda in ga prvokrat po izgubi državne samostalnosti uvedlo v politiko.

Ta korak v politiko pa je bil nesiguren; Dr. Bleiweis je bil sicer že leta 1843. začel izdajati list v slovenskem jeziku, „Novice“, no, slovenski narod je bil brez zgodovinskih tradicij, celo brez splošno razširjene zavesti o narodnem edinstvu in ni imel slojev, ki so bili pri drugih narodih nositelji političnih idej, ni imel niti plemstva, niti meščanstva.

Pomisliiti treba, da Slovenci že na začetku 19. stoletja niso imeli takorekoč niti pravega pismenega jezika (saj ni bilo skoraj nikakih slovenskih šol), niti enotnega plemškega imena in vsled tega tudi nikake zavesti o narodu celokupnosti. Slovenci so bili in so še razkosani na 6 avstrijskih kronovin.

Ime „Slovenec“, „slovenski“, se je bilo ohranilo skoraj edino-le pri koroških in istrskih Slovencih, drugi Slovenci so svoj jezik večinoma imenovali „kranjski“, in so gojili hud provincijalizem. Štajerci so se smatrali za drug narod kakor Kranjci, s katerimi so se čutili manje solidarne nego s svojimi nemškimi rojaki iz gornjega in srednjega Štajerja.

Domáče vesti.

Odborova seja političnega društva „Edinosti“ se bo vršila danes dne 16. t. m. točno ob 3 popoldne v „Slovanski Čitalnici“. — Vabljeni so vsi gg. odborniki, namestniki in deželni poslanci, da se seje gotovo udeleže, posebno poslednji, ker se po končani odborovi seji vrši posvetovanje deželnih poslanecv.

Zopet italijanski napad. Bilo je v soboto zvečer, ko sta šla mimo „votov“ v Carduccijski ulici dva slovenska delavča, Miha Lukač in pa Josip Mahne. Govorila sta med seboj slovenski. Pri „votih“ je stala večja družba Italijanov, ki so takoj ko so zaslišali slovensko govorico, krenili za njima in ju ves čas izizivali, na kar pa onadva nista odgovarjala. V ul Arcata pa so Italijani stopili nekoliko hitreje, da bi ju prehiteli, a ko so bili vstric našim dvema, je neki Italijan udrihnil Lukača z nekim železom s tako silo po glavi, da se je Lukač takoj brez zavesti zgrudil na tla. Udaril je nato še dvakrat po Mahnetu, a ga ni zadel nevarno. Ko je prišel strazar, so napadalci pobegnili na vse strani. Strazar je z Mahnetom premil Lukača na rešilno postajo, kjer so ga obvezali in potem odpravili v mestno bolnišnico. — To je sedaj tekom dveh dni tretji napad. In prav sebej je treba poudariti, da so napadalci pripadali gotovo takozvanim boljšim slojem. Razmere postajajo res čim dalje tem neznožnejše, in če poklicani činitelji nemu doma ne store svoje dolžnosti, da se preprečijo nadaljna taka divjaštva, pride v kratkem do dogodkov, kakršnih še ni videl Trst. Ne igrajte se predolgo z ognjem!

Ker so krivi, lažejo. Laški listi so v veliki zadregi radi dogodkov na trgovski visoki šoli Revoletti. Ker jih resnična dejstva ubijajo in nepobitno dokazujejo njihovo krivdo, pa so se zatekli k triku, da si izmišljajo neresnična dejstva, ali po domače povedano: lažejo! In prav nesramno lažejo. Vsa njihova argumentacija, ki naj bi dokazala krivdo naših dijakov, opirajo v glavnem na trditev, da so naši dijaki prišli v šolo s trobojnimi znaki. V tem da so videli italijanski dijaki drzno provokacijo, ki je morala silno razburiti Italijane. Najbolj pa da jih je razjarilo, ker dijak Eržen le ni hotel sneti znaka. Niti ena sama beseda ni resnična na tej — pripovedki. Naši dijaki so prišli v šolo

RUDOLF SCHULTZE
IZ BERLINA koccosijonirani zobotehnik
Ulice Acquedoto šte. 4, I. nadstr. (vogal Via Stadlon).
UMETNI ZOBJE PO NAJNOVEJŠI TEHNIKI.
JAMČI SE ZA PERFEKTNO IZVRŠITEV,
Zmerne cene z ozirom na razmere manj posedujočih slojev.
OPRAVKI SE IZVRŠUJEJO V DVEH URAH. — SPREJEMA OD 9—1 IN 3—8.

Prvovrstna tovarna z eektričnim obratom
testenine
iz pristnih jajc
G. ROSTIROLLA, ulica G. Gallina št. 4.
Dnevno izdelovanje testenin iz samih jajc. — Rezanci, obročki, makaroni itd.
Specijaliteta: hlebčki.
P. n. občinstvo je pri izdelovanju lahko navzočo da se prepriča o snagi.

Dr. PEČNIK
Dr. PETSCHNIGG
TRST, VIA S. CATERINA ŠTEV. 1.
Zdravnik za notranje (splošne) bolezni 8—9 in 2—3 in špeciialist za kožne in vodne (spolne) bolezni: 11¹/₂—1 in 7—7¹/₂.

Prodajalna jestvin, kolonijalij in delikates
Valentin Lussin
Trst, ul. del Bosco 22
Zaloga olja, kisle, mila, žita, moke in otrobov.
GOSTILNA
All' Antica Pompel TRST
Goldoni in na istem trgu se nahajajoše se toplo priporoča slovenskemu občinstvu za oblen obisk. Fran Marušek. **CAFFE GOLDONI**

AGO ževlji brez šivanja in žebljev
Izvršuje edino le
Franjo Cink v Trstu
ulica Cécilia Rittmeyer šte. 12.
Izvršuje tudi vsako drugo naročilo točno in ceno. — Na zahtevo pride tudi po naročila izven mesta.

Zaloga dalmatinskega vina
Ima pridelak in JESENIO pri Omilju
Filip Ivanišević, Trst
ulica Valdivrva 17. Telefon 14-05.
— Prodaja na drobno in na debelo. —
GOSTILNE: „All' Adria“, ulica Narva šte. 18 in gostilna-Buffer, Piazza Giuseppina šte. 7, v katerih toči svoja vina prve vrste.

Velika zaloga praznih butelj
Trst, v. delle Ombrelle št. 5
Telefon 21. rom. 11
Guido & Ugo Coen
100 000 šampanjskih butelj za refošk.

Znamka „DIANA“
Najboljša rokavica
se dobi samo v spéeljeini prodajalnici
W. Neumann
TRST - CORSO 13 - TRST

Prva in edina pisarna
v vojaški stvari
(konosijonirana od v. k. namestništva)
Trst, ulica della Caserma 5, II. n.
Daja narveta in informacije o vsem, kar se tiče novčenja in vojaške službe. Izdeluje in odpolnje vsake vrste prodaj vojaškega značaja — oprabljenje od vaj, enoletno prostovoljstva, tenitve, dosezanje zakonitih ugodnosti glode promene službe, vsprejetja v vojaške šole itd. — Pooblaščenca je zastopnik stranke pred oblastajami. — Refevonja hitro in točno. — Uradne ure: Ob delavnikih od 8. predpoludne do 7. popoldne. Ob nedeljih in praznikih od 10. do 12. opold.

Gostilna „pri Deteljici“
v Trstu, ulica Belvedere 7.
Priznana najboljša in najcenejša kuhinja.
Pristna domača in tuja vina.

ČEVLJARNICA
Antona Javernika
v Trstu, ulica Farneto 33
se priporoča slavnemu občinstvu za naročila po meri kakor tudi vsakovratne poprave.

Anton Breščak
Gorica - Gosposka ul. (G. Carducci) 14, v lastni hiši.
Prva in največja slovenska zaloga in tovarna pohištva na Primorskem.
V zalogi ima vedno nad 50 modernih jedlinih in spalnih sob.
Cene od 300 do 3000 K soba.
: Edina slovenska delavnica tapetarij. :
Velika izbira silk, stolic kakor tudi železnega pohištva.
Sprejema naročila za opreme il, hotelov l. t. d.

Trgovci! Peki! Drože (kvas) iz odlikovane slovenske tovarne drož, so dosegle dosedaj vsepovsod najboljši sloves. Narodnjak. naročajte pri domači tordkl, ki vam postreže po konkurenčnih cenah. Priporočam J. J. SUBAN, Trst, Via Vaarri 10. Telefon N. 2268

brez vsakih znakov. Tako tudi Eržen. Kako naj bi bil snel znak, ki — ga ni imel?! Pač pa je resnica, da so mu Italijani že pred par meseci strgali neki znak, ki pa ni bil trobojen. Od tedaj sploh ni nosil nikakovega znaka. — Na držnih lažeh gradijo torej Italijani svoja dokazovanja krivde naših dijakov! Ker pa laž ni resnica, je v nasprotju z resnico njihova trditev, da so naši krivi, ker da so oni izžvali konflikte. S padcem argumenta pada tudi to, kar je hotel argument dokazati. Krivi so le Italijani na vsej afri: ker so hoteli v svoji zavisti in svoji narodni nestrpnosti našim dijakom kratiti najelementarnejše pravo do rabe svojega jezika v medsebojnih razgovorih, ker so v ta namen rabili nasilje, ker potem niso držali lojalno dane besede (kar bi bili dolžni že radi ravnateljvega posredovanja in njegovih obljub), ker so tudi potem, ko so naši dijaki prejeli od ravnatelja in profesorjev zatrdilo, da se jim ne zgodi nič hudega, te naše dijaki napadali in pretepali celo na ulicah, in so v petek, ko je prišlo do katastrofe, prišli vsi oboroženi z gorjačami in bokserji in žnjimi navalili na naše dijake, ki so se v stanju silobrana branili, kakor so vedeli in znali. In da so res rabili gorjače in bokserje, o tem pričajo razbite in povezane glave naših dijakov!! To so dejstva, ki govore jasno, da se imajo oni italijanski dijaki, ki so kaj ujeli, le sebi zahvaliti na tem, ker tega vendar ne more nihče zahtevati od naših dijakov, da bi se dali brez vsakega odpora pobijati in klati. Tega ne bo menda zahteval niti g. državni pravdnik dr. Tomičič, ki je v svoji repliki na predvčerajšnji porotni razpravi aludiral na strel na Revoletti, kakor da bi bil dotični dijak le iz narodne mržnje proti Italijanom streljal iz revolverja. Da bi italijanski listi hoteli dogodek kazati v tej luči; lažejo, ker se čutijo krivi.

Ploa „Šentjakobske mladine“ na pustno soboto je v moralnem oziru nadkrilil svoje prednike, upamo, da jih tudi v materijalnem oziru prekosi, ako se p. n. gospodje, katerim so bile razposlane vstopnice, polnoštevilno odzovejo vabilu ter poravnajo dotične zneske potom poštne položnice pri Trgovsko obrtni zadrugi. Čisti dobiček prireditve se razdeli po enakih delih: otroškemu vrtcu podružnice CMD, Šentjakobskemu Sokolu in Javni knjižnici šentjakobske Čitalnice. Ker bi radi kmalu zaključili račune, prosimo takojšnjega odziva.

Za družbo sv. Cirila in Metoda. Lanjsko leto je izostalo radi premembe blagajničarja moške podružnice in radi tiskarskega gibanja, par vsot iz nabiralnikov C. M. D. prinašamo radi tega danes pregled vseh dohodkov v letu 1913, iz nabiralnikov, ki so v skrbi moške podružnice: Kavarna »Commercio« 22. 1 29.41 K, 24. 2 30.74 K, 25. 3 23.28 K, 7. 5 50.— K, 1. 8 63.30 K, 23. 9 38.— K, 1. 12 70.— K; skupaj 304.73 K. Gostilna NDO: 23. 1 19.85 K, 4. 2 24.07 K, 7. 3 15.— K, 7. 6 8.62 K, 3. 5 6.20 K, 27. 6 12.59 K, 23. 9 10.— K, 1. 12 15.28 K; skupaj 111.61 K. — Kavarna »Balkan« 3. 2 21.30 K, 7. 6. 15.76 K, 23. 9 53.— K, 1. 12 34.70 K; skupaj 124.76 K. — Restavracija »Balkan« 4. II. 45.11 K, 22. 3 13.03 K, 23. 5 12.80 K; skupaj 70.94 K. — Gostilna g. Dekleva: 4. 2 24 K, 20. 3 29.40 K, 4. 5 17.08 K, 29. 9 16. 60 K; skupaj 87.08 K. — Gostilna g. Lenčka 4. 2 7.20 K. — Gostilna pri Francu 21. 2 4 K, 28. 6 3.43 K; skupaj 7.43 K. — Gorenjčeva trgovina 22. 1 3.30 K, 21. 2 1.20 K; skupaj 4.50 K. — G. a Biček-Razbornik 1.94 K. — Skupaj so dali torej ti nabiralniki v letu 1913. CM Družbi 7.2019 K. Zahvaljujemo se tu vsem darovalcem in nabiralcem, med njimi posebno g. Josipu Dominiku v kavarni Commercio, g. Iv. Primožiču v kavarni »Balkan« in g. Deklevi v ulici Molin piccolo.

Tržaška mala kronika.

Trst, 15. marca.

Uboj v Starem mestu. Osman Ahmed je ladijski kurjač in se je v Trstu seznanil z neko Marijo Kocijancičevo, s katero sta potem dalje časa živela skupaj na vero. Kocijancičeva pa je menda precej rada pogledavala tudi po drugih in tako jo je tudi snoči našel Osman Ahmed, ko je prišel tja z nekim svojim tovarišem, ki je tudi Arabec, v neki gostilni v ul. del Pane v družbi štirih mornarjev. Kocijancičeva je bila zelo ljubezniva z mornarji, kar je Osmana seveda razgorelo. Prišlo je do sporenja in končno so mornarji skočili po koncu in udarili po Arabcu. Pobili so ga na tla. Njegov tovariš je pobegnul.

Najhuje je tolkel po Arabcu, ki je prosil, naj ga ne pobijajo, neki Martin Jurišin, rodod iz Metkovića. Ko pa je Osman Ahmed te videl, da oni ne odnehajo, je potegnil iz žepa nož in zabodel z njim Jurišina. Zadel ga je tako nevarno, da se je Jurišin zgrudil takoj na tla in v par trenutkih izdihnil. Hrup je priklical redarje in poklicali so tudi zdravnika rešilne postaje, toda Jurišin je bil mrtev. Iskat so sli potem Arabca in so ga ujeli v bližini rešilne postaje, kamor je šel popolnoma mirno, da si da obvezati svoje rane. Ko so mu napovedali aretacijo, je šel popolnoma mirno na policijo. Nož so ves krvav našli v bližini gostilne. Mrtvo truplo so prepeljali v mrtvašnico k Sv. Justu.

Smrtnonevarno ranjenega so našli včeraj zjutraj nekako okrog 3 zidarja Ivana Remana v bližini kavarne „ai Giardini“. Bil je na večih krajih ranjen z nožem, ki mu je predril tudi pljuča. Prepeljali so ga v bolnišnico. Ko so ga zasiljali, ni hotel povedati, kdo ga je ranil.

Uruštvene vesti.

Podružnica CMD v Rojanu. Občni zbor podružnice se je nadaljeval v soboto zvečer in je bil izvoljen sledeči odbor: predsednik Matija Lavrenčič, podpredsednik Fran Štrekelj, blagajnik Makso Svoboda, tajnik Miha Vončina; namestnik Martin Romé, A. Premru, Anton Brevec; pregledovalci računov Fr. Mihelič in Anton Mavrič.

IV. redni občni zbor „Zveze Jugoslovanskih Železničarjev“. — Natančnejše poročilo o tem velevažnem zborovanju pričobimo tekom tedna v večjem obsegu, danes naj podamo le najvažnejše točke. Občni zbor se je vršil v dvorani „Konsumnega društva“ v Rojanu, kjer se je včeraj dopoldne tudi že vršilo zborovanje delegatorov. Občni zbor je ob veliki udeležbi otvoril ob 3 popoldne društveni predsednik g. Ivan Škerjanc, ki je v toplih besedah pozdravil navzoče ter se spominjal vseh onih, ki so pripomagali, da se je Zveza razvila tako lepo. — Tajniško poročilo je podal nato g. Jež. Iz njegovega poročila naj posnamemo za danes le to, da šteje „Zveza“ nad 2800 članov. Podružnic ima 18 in 4 vplačilnice. Zveza je razširila svoje delovanje tudi že na Dalmacijo. — Blagajnik g. Cesar je poročal, da je imela Zveza K 39.832.38 dohodkov in K 35.343.04 izdatkov, potemtatem preostanka K 4479.34. Promet K 75.185.42. — Bilanca izkazuje aktiv K 8398.33, pasiv K 547.70; potemtatem K 7850.63 čistega premoženja. V imenu nadzorstva je predlagal g. Kordan absolutorij in zaupnico odboru. Pri nato sledečo voltitvijo predsednika in II. podpredsednika je predsednik g. Škerjanc toplo priporočal, da občni zbor izvoli predsednika, ki ga predlaga odbor. Predlagal je za predsednika g. Matija Lavrenčiča. Predlog je bil sprejet soglasno ob živahnem odobravanju. Na predlog g. Mraka se je nato ob burnem odobravanju izrekla zahvala dosedanjemu predsedniku g. Škerjancu, ki je obljubil, da bo tudi nadalje zvesto sodeloval pri Zvezi. G. Kejžar je poudarjal, da g. Škerjanc ne zapušča svojega mesta morda zaradi kakih socialnodemokratskih obrekovanj, temveč da prej ko slej stoji vsa Zveza za njim in mu v polni meri zaupa. Besede Kejžarjeve so vzbudile splošno burno pritrdjevanje. Za II. podpredsednika je bil soglasno izvoljen g. Franc Jug. Pri dopolnilni voltitvi odbora so bili izvoljeni gg. Alojz Černe, Josip Ljublič, Hinko Jezec in Andrej. V nadzorstvo so bili izvoljeni: Ivan Kordan, Ivan Salomon, Iv. Škerjanc, I. Kette in I. Mirt; namestniki pa: Drašler, Turk, Gomol in Vitez Iv. — V naslednjem so bili potem sprejeti razni predlogi, ki so bili predlagani in odobreni pri dopoldanskem zborovanju delegatorov. Vseh predlogov, oziroma zahtev je 63. Sprejetih je bilo nato še nekaj dodatnih predlogov. Na predlog g. Vebra je bil nato ob splošnem dolgotrajnem odobravanju izvoljen g. Ivan Škerjanc z ozirom na njegove zasluge za častnega člana Zveze. Občni zbor je direktno izrekel na tozadevno vprašanje, da Zveza ne sprejema drugonarodnih železničarjev, pač pa edino le narodno zavredne Slované. Izreklo se je to z ozirom na to, da i nemški i italijanski železni-

Velikanska zaloga pohištva in tapetarij
Paolo Gastwirth, Trst
 ulica Stadlan št. 6 (hiša gledališča Fenice).
 Najbolj ugoden vir za nakupovanje bodisi glede cen kakor tudi kakovosti. Kolosalni izbor. - Telef. 22-85

TRST, ul. Acquadotto 36
 nasproti gledališča Politeama Rossetti
 Vsak dan, pričnši v soboto 14. l. m. ob 3. uri popoldne.

Emilisa
 Dve sestri rojeni z združeno glavo.
 — Največji pojav sveta —
 --- Asra ---
 Živa punčka - Najmanjše človeško bitje
 Zadnji ostanek plemena RSTIC.
 I. razred 50 vin., II. razred 30 vin.
 vojaki in otroci;
 I. razred 20 vin., II. razred 10 vin.

Zdravljenje krvi!
 Čaj „Tisočeri svet“ (Millefiori)
 Čisti kri ter je izvrstno sredstvo proti onim stvarem, ki poče v ledcu, kakor proti slabemu prebavljenju in hemoroidam. — Jaka odoba se zdravljenje stane 1 K ter se dobiva v odlični lekarni
PRAXMARER - „AI DUE MORI“
 Trst (mestna hiša) — Telef. 877.
 Polne poljavitve se izvrstujejo takoj in traneke ako se dopolnjekron 1-10.

Slovenski urar
F. Pertot
 Trst, ulica Caserma II
 tik Ljubljanske kreditne banke

Napredek vede
 Najenergičnejše in gotovo se zdravi sifilis s svetovnim sredstvom
Jorubin Casile
 Stotino zdravniških potrdil potrjuje, da se uretralna zoženja, prostatitis, uretritis in mehurni katarji korenito zdravijo s
konfeti Casile.
 Konfeti CASILE urejajo uriniranje, ne da bi bilo treba rabiti zelo nevarnih cev (siligo), popolnoma odpravljajo in ublažujejo pečenje in pogosto uriniranje; edini korenito ozdravijo uretralna zoženja (prostatitis, uretritis, cistiti, mešesposobnost za zadržavanje urina, sluzaste tokove itd. — hurne katarje, kamen, Skatlja konfeti Casile K 4.—
JORUBIN CASILE, najboljšo protisifilitično in poživljajočo kričistilno sredstvo, ki se uporablja z uspehom proti sifilidi, anemiji, impotenci, kostoboli, ishias, vnetju zlez, polnim madežem, izgubi semena, polucijam, spermatoriji, steriliteti, nevrasteniji, energičen razkrojevalec urinove kiseline itd. — Steklenica Jorubina Casile K 3-50.
 Vbrizganec CASILE zdravi beli tok, akutne in kronične katarje, vaginitis, uretritis endometritis, vnetje in izpad maternice itd. Steklenica vbrizganca Casile K 3-50.
 Kdor želi večjih pojasnil, tiskovis itd., naj naslovi dopis na lekarno Serravallo za g. Casile Trst, ki poda odgovor z obratno pošto zastoj in z vsjo rezervo. Priznani medicinalni izdelki CASILE se prodajajo v vseh akreditiranih lekarnah. Zaloga v Trstu Mario Lang, lekarna Serravallo. Pristna zdravila Casile nosijo lastnorodni podpis N. Casile.

TOVARNA
ROULEAUX
 Ing. LUDOVIK FISCHER
 Ulica Moreri 72 TRST-ROJAN
 TELEFON 14-43 dvakrat
 Izdeluje jeklene kakor tudi lesene
ROULEAUX
 Ima v zalogi vse potrebščine za lesene in železne ROULEAUX.
 Delo solidno.

R. Gasperini, Trst
 Telefon št. 1974. Špediter Via Economo št. 10.
Prevozno podjetje
 Sprejema razcarinjanje vsakega koli blaga iz mitnic, dostavlja na dom.
POŠILJATVE, POTEGA KOVČEGOV. NAJUGODNEJŠE CENE.
Zastopstvo trdke „Cement“
 Tovarna cementa „Portland“ v Špijoti.
PRODAJA NA DROBNO. CENE BREZ KONKURENCE.

Novo pogrebno podjetje, Trst
 (vogal Piazza Goldoni) - CORSO 47 - (TELEFON št. 14-02.)
 Prireja pogrebe najrazličnejših razredov, od najenostavnejših z enim konjem do najlaksurijoznejših in pompoznih s šestoro konj.
Najnovejša in moderna pogrebna opravila.
 Prodaja najrazličnejših mrtvaških predmetov. Velika zaloga voščenicih sreč lastnega izdelka. Najsolidnejša in točna postrežba.
 Nočna naročila se sprejemajo v lastnih prostorih zaloga podjetja ul. Tesa št. 31. tel. 1402.
CENE ZMERNE.
 Zastopstvo s prodajo pogrebni predmetov: J. MRZEK, Opčino št. 170; T. VITEZ v Nabrežini (trg pri cerkvi); A. JAMSEK, pri Orohu (Noghero).

